Aujourd'hui la Hollande compte I2 millions dthabitants
et a une économie relativement riche ; la Bretagne a
toujours 3 millions d'hab. et sa sitaution économique
se dégrade sans cesse,

L'explication par les conditions natureiles(pour-
guoi pas tant qu'a faire par le nterpéranent breton"?)
n. résiste pas & l'examen:dans les économies industrielles
on a atteint un desré élevé de donination des conditions
naturelles;et ce sont les facteurs soclaux et politiques
du développenent qui sont décisifs

Je n'est pas par hasard si la dégradation de la
situation de la Bretagne par rapport aux régions"riches
date ,de 1l'ave&nenent du capitalismescfest le fonctionns-
mnent de ce systéerme qui explique fondanentalenent la
"misére bretonne.
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Quand on regarde le systéme capita- |
liste dans son ensenble,la premiére chose qui
frappe est la disparité des niveaux de déve- : PALOOUT L
loppenent entre les différents pays et les 5 e T
ditférentes régions qui en font partie, '

: CAPITALISITS
C'est vrai & 1'échelle internationa-;
le:1'écart se creuse d'année en année entre les: PRODUIT
pays capitalistes "développés" et les pays !
capitalistes d'Afrique,d'asie et d'imérique La-| UN
tine qu'on 2 1'hypocrisie de qualirier "en voie!
de développenent’ ! DEVELOPIEMENT
C'est vrai aussi & 1l'échelle natio- TNECA
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nale:chaque pays capitaliste réunit dans ses :
fronticres des gzones prospéres,fortemnent indus-: o
trialisées,et des zones qui dépérissent. | It
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Le capitalisme produit partout et a | L!'ECONOIMIE. . .

tous points-de-vue un DEVELOTLELLENT INLGAL de
1'écononic.S'il parvient & créer des richesses
et une relative prospérité dans certaines
zones,c'est au prix de 1l'appauvrissenent ou de
la stagnation des autres.

I1 y a en effet interdépendance
dtroite entre tous les pays et toutes les '
régions qui font partie du marché capitaliste
national et nondial.

Dans ce cadre,le développement des
uns résulte du sous-développenent des autres.

Pourquoi ?

. La preniére raison,c'est que les nécanismes de base
de 1'écononie capitaliste N IEMFETIENT PAS d'assu-
rer un développement’ équilibré car ils ne sont pas

NON i faits pour cela.
| ©n systene capitaliste,ce sont les capita
SEULEMENT | 1istes qui posscdent les moyens de production et qui
}en disposent & leur guisejce sont eux qui prennent T
LE | POUTLS les décisions concernant les activites

i dcononiiques,notarmment en nmatidre d'investissenents
et de localisation des inplantations industrielles
CAPIPALISME ; Ces décisions,ils les premnent dans un seul
: but:celui de rentabiliser au plus vite leur capital,
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